

MOSTECKÝ deník

www.mosteckydenik.cz

Země podvodů
Test: Většina
ojetin má stočené
tachometry ...13



Čechů přibývá,
i bez cizinců

Za čtvrt roku v zemi
přibýlo 28 600 dětí ...14



Vznášedlo v Mostě? Proč

Vodní záchranáři mají sen: pomáhat lidem na jezeru Most ze vznášedla v létě i zimě. U vodního

MARTIN VOKURKA

Most – Městská policie nemusela během veder pomáhat s vyháněním plavců z napouštěného jezera Most. Podle dostupných informací ve vodě nikdo nebyl: zákaz koupání v bývalém velkolomu lidé respektují. „Ochranka si to hlídá. Když se někdo přiblíží, tak ho vykáže,“ řekla mluvčí strážníků Ilona Kozlová.

„Nemám žádnou informaci o tom, že by se nějakí lidé pokusili v jezeře přes zákaz vykoupat,“ řekl Zdeněk Hrdlička, regionální ředitel bezpečnostní agentury D.I.SEVEN, která vodní dílo střeží.

Že lidé jezero láká, potvrdili 1. června při dni otevřených dveří pracovníci Palivového kombinátu Ústí, který má na pouštění na starosti. Průvodci varovali veřejnost, aby ani v létě neriskovala. „Koupat se tu nesmí. I nám se může stát úraz. Proto, když musíme k jezeru služebně, nechodíme tam sami,“ upozornili. Oblast je stále staveništěm a důlním územím. Lidé mohou jen k potrubnímu chrlíči vody a na naučnou stezku.

Napouštění skončí možná už v prosinci 2011. Pak se určí termín otevření první rekreační zóny. O budoucím režimu diskutují i hygienici.

„Uvažujeme o tom, že zařadíme jezero Most mezi koupací oblasti,“ řekl Roman Šťastný z Krajské hygienické stanice v Ústí nad Labem. Nedočkane jezero není ve vyhláске jako Benedikt a Matylda. Pokud vyhoví předpisům



IDEÁLNÍ VYNÁLEZ. Obojživelné vznášedlo, které by mohlo jednou pomáhat i v Mostě, ukázali na autodromu liberečtí zá

a do vyhlásky se dostane, budou hygienici kvalitu vody pravidelně kontrolovat.

V den slavnostního otevření jezera pro koupání zahájí provoz Vodní záchranná služba Most. Deníku to včera potvrdil její předseda Martin Nebesář. Místní skupina vodních záchranářů – lékaři, technici, potápěči, sportovci – vznikla předloni jako občanské sdružení. Na vybudování

stanice s pozorovací věží a na výstroj shání nezisková organizace miliony korun. Zkusí požádat o pomoc i EU.

Architekt už kreslí studii stanice. Má být z lehké konstrukce kvůli menší únosnosti rekultivované důlní krajiny. Čeká se i na řešení vlastnických vztahů. Stát, kterému patří většina rozsáhlých pozemků, bude své území uvolňovat postupně.

Do první koupací sezóny se stavba stanice podle Nebesáře zřejmě nestihne. Sdružení proto počítá s dočasným mobilním zázemím. Nejprve potřebuje motorový člun, pramice, záchranná surfpřkna a zdravotnické pomůcky.

Na víkendovém Dni záchranářů na autodromu sdružení představilo vznášedlo, které přivezli na ukázkou liberečtí vodní záchranáři.

„M Rozš prot kam ny, a zimě čilo sděl šedl trávk. Něk skút